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Il caso discreto

o Abbiamo due scatole, una blu e una arancione;

* Le scatole contengono triangoli verdi e cerchi rossi,
come mostrato in figura;

* Sappiamo che & stato estratto un cerchio rosso, senza
sapere da quale scatola;

* Siano P(A)=0.3 e P(B)=0.7 le probability (date a priori)
di scegliere rispettivamente la scatola arancione o la
scatola blu;

e Quale & la probabilit che il cerchio rosso estratto
provenda falla scatola arancione?
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Il caso discreto

P(B)=0.7 P(A)=03

R —> Cerchio rosso
V -> Triangolo verde

e Quale & [3 probabilit3 che il cerchio rosso
estratto provenda dalla scatola arancione,
PCAIR)?

« Scriviamo la probabilit3 totale di estrarre un
CEercnlo rosso:

P(R) = P(RIB)*P(B)+P(RIA)*P(A) (1)

» Nella (1) non compare PCAIR), quindi non
riusciamo a risolvere il problema...
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Il caso discreto

* Teorema di Bayes
o Consideriagmo due eventi A e B con

Probability
congiunta (i
due eventi si
verificaho
insieme)

probabilitd P(A) e P(B); abbiamo:
' PCA,B) = PCAIB)*P(B)
P(A,B) = P(BIA)*P(A)

° Quindi:
PCAIB)*P(R) = P(BIA)*P(A) =>
PCAIB) = PCBIA)*P(A) / P(B) [Bayes]
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Il caso discreto

R —> Cerchio rosso
V -> Triangolo verde

P(B)=0.7 P(A)=03

P(AIR)=?

P(R) = P(RIB)*P(B)+P(RIA)*P(A) (1)
PCAIR) = P(RIA)*PCA) / P(R) [Bayes]
Dalla (1) + [Bayes] abbiamo:

P(AIR) =0.25*0.3 / (0.660.7+0.250.3)
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Il caso continuo (con definizioni)

o || teorems si estende 3l caso continuo
(densita di probabilit3 invece che

eventi...):
oy tvmy) - WX =) fx(e) - WX =2) fx(2)
LalY == T T R R X =0 O &

fr(y) = f:: fy(ylX = 2) fx(z)dx

Fxy(2,y) Probabilita congiunta di x e y [fx,y(xy) = x(xIY=y)*{(Y=y) = fy(yIX=x)"f(X=x)]
Ix(z|Y =1vy) Probabilita a posteriori di x dato y

Fx(x) fy(y) Densita marginali per x ey, con fx(x) detta anche a priori”
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